

线索奖 大奖 1000元 96706 (全省市话收费) 24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的
突发事 疑难事 感人事 新鲜事



295棵果树一夜被“打孔灌药”

警方已立案调查

本报记者 徐艳

核心提示

295棵果树一夜之间被人用电钻打孔灌药。相关专家表示,被灌药的果树的果实已经不能食用。公安机关已对此事立案调查。

6月22日上午,河山镇许家官庄村,李树平带领记者来到他位于村东头的3亩果园。今年58岁的李树平,10年前在自家的口粮地里种了176棵苹果树。

6月19日凌晨5点,李树平像往常一样去管理果园。一进果园李树平就看见一棵果树的树根处有一些锯末,仔细一看,树干上竟然有“眼”。再仔细寻找,发现除了一棵小苹果树没有被打孔外,其他的全部打了孔,有的树孔里还在往外流农药,李树平赶紧拨打了110报警。

被灌药的果树的树叶已经开始枯萎,有些果实开始掉落。

树上打的孔直径约1厘米、深约10厘米,是斜向下打的,直径都一样,李树平猜测是用电钻打的。“斜向下打孔农药能够存得住,且不容易流出来,你说灌药的人缺不缺德啊!”李树平气愤地说。

李树平说,他的苹果园近几年每年能盈利37000—38000元,今年虽然干旱,但他从来没让果

园“渴”着,已经浇了5遍水,果实也结得比往年多一些。如果按去年2.8元每斤的价格计算,今年的损失预计在4—5万元。

像李树平家的果树一样,村民毕传明家的苹果树也遭遇了“横祸”。毕传明的妻子指着她家的果树告诉记者,她家的苹果树种是早熟果,再有5天就可以对外出售了。

毕传明的妻子说,19日凌晨5点多,她一进果园就闻到一股很浓烈的农药味,当时她还以为是别人家的地里刚打了农药风吹过来的味道,所以就没在意。可是当她拿着马扎坐在果园地里时,发现果树底下有锯末,以为是虫子给蛀了,但发现每棵树下都有就感觉不对劲了。

“我们的苹果树跟李树平家的是10年前一起种的,当时种了120棵。现在树上的苹果最大的已经有3两了。”看着苹果树上的累累硕果,毕传明的妻子心疼得掉起了眼泪。

22日,记者从公安部门获悉,警方对此案已经立案调查。



果树被“打孔灌药”。 本报记者 徐艳 摄

果蔬站>> 果实已不能食用

东港区果蔬站站长娄峰介绍,如果灌进的农药是杀菌药就不会对果树造成影响,而高浓度的杀虫药和除草剂就会造成果树的死亡和果实的脱落。

“具体什么情况需要到现场看看,如果情况不是太严重的话,要将药孔

周围挖掉,浇水,增加果树的水分吸收量,同时往果树上喷水,降低农药浓度。”

无论果树中毒程度如何,能不能够将果树救过来,果实都不能再食用,娄站长介绍,“据现在情况来看,药物已经输送到果实

中,果实的农药残留会非常高。”

李树平和毕传明的果园位于一个企业的规划圈中,他们怀疑树被打孔灌药跟征地有关。

6月26日,李树平告诉记者,现在事情还没有进展,公安部门还在调查此事。